

admin

20 Μαΐου 2021

Στην υλοποίηση ενός πλέγματος αισθητικών παρεμβάσεων στο νησί της Ρόδου και στα άλλα νησιά του Νοτίου Αιγαίου ξεκινά η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, όπως ανακοίνωσε την Δευτέρα στην διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο Περιφερειάρχης κ. Γιώργος Χατζημάρκος.

Όπως τόνισε, μέχρι σήμερα η έμφαση δίνεται στην βελτίωση των μεγάλων υποδομών των νησιών της Περιφέρειας - και ορθώς - ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να αγνοείται η αισθητική του περιβάλλοντος χώρου, η οποία θα αναβαθμιστεί μέσα από πρωτοβουλίες όπως αυτές που άμεσα αναλαμβάνει η Περιφέρεια.

Ειδικότερα, ο κ. Χατζημάρκος ανακοίνωσε την υπογραφή το αμέσως προσεχές διάστημα Προγραμματικής Σύμβασης με το Υπουργείο Πολιτισμού, για την αποκατάσταση των τριών Μύλων που βρίσκονται στο Μανδράκι και είναι συνυφασμένοι με την εικόνα της ευρύτερης περιοχής, με σκοπό να αποκτήσουν την αρχική τους μορφή και να την αναβαθμίσουν αισθητικά το χώρο. Σε δεύτερη φάση θα επιχειρηθεί ανάλογη παρέμβαση στους Μύλους της Ψαροπούλας και του Εμπορικού Λιμανιού της Ρόδου.

Ο πρώτος διαγωνισμός θα προκηρυχθεί πολύ σύντομα, με στόχο μέσα στον επόμενο μήνα να έχει ολοκληρωθεί η διοικητική διαδικασία, με βάση μελέτες που ήδη διαθέτει το Υπουργείο Πολιτισμού. Όπως έκανε γνωστό ο Περιφερειάρχης, με την ολοκλήρωση της αποκατάστασης των Μύλων του Μανδρακίου, θα ζητηθεί η παραχώρηση στην Περιφέρεια του ενός από τους τρεις, για αξιοποίηση.

Ο Περιφερειάρχης ανακοίνωσε επίσης την έναρξη συνεργασίας με τον Σύλλογο των Αρχιτεκτόνων, προκειμένου να προχωρήσει η Περιφέρεια σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς για τον αστικό εξοπλισμό της πόλης της Ρόδου σε πρώτη φάση, αλλά και των άλλων νησιών του Νοτίου Αιγαίου, τα οποία θα ομαδοποιηθούν αναλόγως της φυσιογνωμίας τους. Οι αρχιτεκτονικοί διαγωνισμοί θα αφορούν περίπτερα, παγκάκια, στάσεις λεωφορείων, φωτισμό κλπ, με στόχο κάθε νησί να αποκτήσει ταυτότητα και προσωπικότητα, με στοιχεία που θα κάνουν τα νησιά αναγνωρίσιμα και ξεχωριστά.

Τα αποτελέσματα των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών θα παραδοθούν στους Δήμους της Περιφέρειας για να προχωρήσουν στις αντίστοιχες αισθητικές παρεμβάσεις. Για τους Δήμους που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στην δαπάνη, αυτή θα καλυφθεί από την Περιφέρεια.

Σημειώνεται πως μια από τις παρεμβάσεις προτεραιότητας που σχεδιάζει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι και η αισθητική αποκατάσταση του Κολυμβητηρίου του ΝΟΡ, που αποτελεί μια από τις πρώτες εικόνες που αντικρίζει ο επισκέπτης της Ρόδου, από την θάλασσα.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου έκανε γνωστό ότι μέσα στις επόμενο διάστημα θα υπάρξει συνάντηση με τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Νίκο Ξυδάκη όπου θα τεθούν όλα τα ζητήματα αρμοδιότητας του Υπουργείου που αφορούν την Περιφέρεια, καθώς και τα θέματα συνεργασίας ΥΠΠΟ και ΠΝΑΙ.